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Continued support for Ukraine

QD2. The EU has taken a series of actions as a response to Russia's invasion of Ukraine. To what extent you
agree or disagree with each of these actions taken. (EU27) (%)

Providing humanitarian support to the people affected by the war
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Welcoming into the EU people fleeing the war
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Providing financial support to Ukraine
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Imposing economic sanctions on Russian government, companies and individuals
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Banning state-owned media such as Sputnik and Russia Today from broadcasting in the EU
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Granting candidate status as a potential Member of the EU to Ukraine
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Financing the purchase and supply of military equipment to Ukraine
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QD1. In general, how satisfied are you with the response to the Russia's invasion of Ukraine by ...? (EU27) (%)

The European Union
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The (NATIONALITY) Government
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A stronger and more independent EU

QD3.9. Please tell to what extent you agree or disagree with each of the following statements. :-The EU should invest massively in renewable energies, such as wind
and solar power (%)
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QB2.2  What is your opinion on each of the following statements? Please tell for each statement, whether you are for it or against it.
A common defence and security policy among EU Member States (% - EU)
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QB2.1 What is your opinion on each of the following statements? Please tell for each statement, whether you are for it or against it.
A common foreign policy of the Member States of the EU (% - EU)
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QB2. What is your opinion on each of the following statements? Please tell for each statement, whether you are
for it or against it. (EU27) (%)

A common European policy on migration
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QB6. And what is your opinion on each of the following statements? Please tell for each statement, whether

you are for it or against it. (EU27) (%)

A reinforcement of EU external borders with more European border guards and coast guards
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A common European Asylum system
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War in Ukraine and immigration as the main concerns for the EU

QAS5. What do you think are the two most important issues facing the EU at the
moment? (MAX. 2 ANSWERS) (EU27) (%)

Immigration 28

The war in Ukraine 28
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The international situation 24 ~1 _
Rising prices/ inflation/ cost of living 20 ~7 ‘
The environment and climate change 16 ~6 -
The economic situation 14 +3 _
The state of Member States' public finances 11 +4 -
Energy supply 11 ~5 -
Terrorism 10 45 r
The EU's influence in the world 8 ~1 -

Crime 6 = -

Unemployment 4 ~2 ‘

Health 4 ~2 -

Taxation 3 = -
Pensions 3 w1 -
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A positive perception of the EU

QB4.4. For each of the following statements, do you totally agree, tend to agree, tend to disagree or totally disagree. :-The European Union is a place of stability in a
troubled world (%)
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QMZ Would you say that \ruu are very uptimistic. Fairi.viI uptimistic. fairli,r pessimistic or very pessimistic about the future of the EU? {%]
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Background
The 100th edition of the Standard Eurobarometer

Set up as a tool to reveal Europeans to each other, the Eurobarometer is key to better understand the
evolution of the public opinion in Europe. The Standard Eurobarometer, now at its 100th edition, is a cross-
national study carried out twice a year through face-to-face interviews, conceived to evaluate and compare
public opinion trends within EU Member States.

The Standard Eurobarometer 100 (Autumn 2023) was conducted between 23 and 15 November 2023 across
the 27 EU Member States. 26,471 EU citizens were interviewed face-to-face.

For More Information
Standard Eurobarometer 100
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3053

https://europa.eu/!dndfCt
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